

广州市总工会举办职工服务站点争创工作培训班

推动服务职工工作 社会化、网络化发展

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员罗瑞雄)2月21日,广州市总工会联合广州市社会工作协会举办的“职工服务站点争创工作”培训班在广州开班,近160人参加培训。省总工会副主席杨敏、广州市总工会副巡视员汤升林出席活动。

培训班就如何扎实推进工会职工服务站工作提出了六点要求:一是站点人员需要不断增强工会职工服务站建设重要性的认识;二是着力推进工会职工服务站建设深度融入社会治理全局;三是大力推进工会职工服务站

建设创新发展;四是努力推动服务职工工作社会化、网络化发展;五是充分发挥工会三级服务体系优势;六是进一步发挥枢纽型社会组织作用。

杨敏在讲话中强调,工会职工服务站点是工会密切联系和服务职工的前沿阵地,汇聚广大职工力量、提升工会服务水平的重要举措。在职工服务工作中要做到以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面构建四级服务体系——即职工服务中心、职工服务站、职工服务点和职工服务计划;规范职工服务中心建设,充分运用“三工”即

工会+社工+义工的联动模式,整合多方服务资源,加大服务项目开发,优化项目化运作管理。杨敏勉励各级基层工会工作人员提高服务质量,解决职工最关心、最直接、最现实的利益问题和最困难、最忧虑、最急迫的实际问题。

培训班上,广州市社会工作协会、广州南沙区东涌太石社区工会职工服务站、广州港集团南沙港务有限公司工会职工服务站等单位相关人员做了经验分享。培训班还表彰了2018年广州市工会职工站点单项奖、综合奖和优秀领军人。

深圳启动2019年五一劳动奖评选 评选对象重点 面向基层和一线

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员杜南星)近日,深圳市总工会启动了2019年五一劳动奖和工人先锋号评选推荐工作,面向深圳各行各业广大职工和企事业、机关单位等开展评选活动。正式候选名单将于4月公布。

今年深圳市将评选表彰深圳市五一劳动奖状25个、深圳市工人先锋号25个、深圳市五一劳动奖章150名,并推荐一批全国、广东省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号。本次评选采取各级工会组织推荐和市行业主管部门、民主党派、行业协会推荐的方式,评选表彰在深圳改革发展事业中作出突出贡献的职工,以及取得显著成绩的企业、事业、机关单位、其他社会组织和车间、工段、班组、科、处室。要求各推荐单位注重把长期坚持一线艰苦岗位的职工、在劳动竞赛科技创新中作出突出业绩的职工、具有“工匠精神”并作出突出贡献的职工选拔推荐出来,同时,注重从新社会阶层中选拔推荐先进个人。

本次推荐评选对象重点面向基层和一线,明确规定深圳市五一劳动奖章最终表彰人数中,企业一线职工占比不低于总数的55%,其中,非深圳户籍的职工不低于总数的15%。

据悉,此次评选面向社会公开推荐方案,属于推荐评选范围的对象均可参加评选活动,评选过程公开,接受群众监督,确保评选结果公平公正。正式候选名单将在今年4月产生,并在深圳主要媒体和市总工会官方网站公示。深圳市将在今年“五一”国际劳动节前夕召开庆祝大会,表彰先进集体和个人。

深圳坪山、龙岗 两区工会交流座谈

本报讯 2月21日,深圳坪山区总工会交流调研组一行20人,到龙城街道嶂背社区、赐昱科技园区和龙城劳模创新工作室参观并座谈。

当天上午,坪山区交流调研组一行首先来到嶂背社区,先后参观了社区一楼服务大厅、党群活动中心和职工之家,认真听取了嶂背社区工联会负责人就工会经费的管理和使用、对职业化工会工作者的管理、开展建会工作及职工活动等介绍,详细了解社区职工之家的具体功能划分及作用发挥情况,对嶂背社区作为市总源头治理劳资纠纷试验区探索形成的“一委两会多联动”经验,切实厘清社区工会职责边界等予以高度评价。

随后,坪山区交流调研组一行来到赐昱科技园职工之家,着重参观了龙城街道劳模创新工作室,针对龙城工会通过从顶层设计入手、借用外脑外力、凝聚强大内力三大举措,积极打造了龙城首家劳模创新工作室,为职工群众搭建成才、维权、圆梦的平台,对工作室推广应用工效学“工具包”取得的成效和经验表示赞赏。

参观结束后,坪山、龙岗两区区、街、社区园区和企业四级工会,在赐昱科技园党群服务中心二楼会议室座谈交流,就共同关心的街道级总工会人、财、物的配置及管理,街道级总工会推进“三个一批”建设工作的主要做法、街道级总工会推进百人以上企业建会工作经验等,进行广泛而深入的交流和探讨。

(郑文标 杨诗勇)

艾美特电器(深圳)有限公司工会全员培训急救技术,职工学以致用救了家人:

“工会给了我父亲第二次生命”

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员芦晓玲)“如果没有参加工会的急救技能培训,我父亲可能就没救了,是工会给了我父亲第二次生命!”2月20日,节后返工第一天,刚上班,艾美特电器(深圳)有限公司职工张凤如就来到工会主席郑世兴的办公室,紧紧拉着郑世兴的手,不停感谢。

今年37岁的张凤如是云南省剑川县启文村人,在艾美特电器(深圳)有限公司做保安。1月28日,张凤如从深圳返回老家欢度春节。当晚8时许,全家人正沉浸在团圆的欢乐气氛中时,他父亲突然说胸口疼痛,好像有块大石头压在胸口,喘不过气来。张凤如赶紧上前查看,发现父亲脸色发白,呼吸困难,很快就不省人事,陷入昏迷。张凤如赶紧将父亲扶到床上,随即拨打了急救电话。他意识到父亲有可能是心脏病。“因为我在公司多次接受过心肺复苏急救培训,于是,我赶紧为父亲做胸外按压,大约两三分钟后,父亲能喘上气来了,慢慢恢复了意识,胸口不那么痛了。”张凤如告诉记者,不一会儿,120急救车也到达了,他父亲立刻被送到医院急诊室,最终被确诊为急性冠状动脉综合征,也就是心梗。医生告诉他,他的及时有效施救,为挽救父亲赢得了宝贵的时间。

“以前公司组织培训学习心肺复苏的时候,我还觉得跟自己没啥关系,没想到意外就在身边。”经历了此次事件,张凤如万分感慨,“我后来得知,由于以前村里没有人懂急救技



急救员在车间进行心肺复苏培训

芦晓玲/摄

术,这两年先后有两个人因为抢救不及时去世了”。

张凤如深感掌握急救技术的重要性。于是,春节期间,他通过微信跟保安队长要来了心肺复苏教学视频,在家里教媳妇和母亲做心肺复苏,也教村里的人学习。如今,父亲已经出院,身体在慢慢康复,张凤如也已结束春节假期,返回公司上班。他用所学急救知识挽救了父亲生命的事也在公司传开了。青工夏俊表示,“以前公司培训的时候就看看大概,我都没有认真去操作过,以后一定要认真学。”

据了解,近年来,艾美特电器(深

圳)有限公司党支部、工会把心肺复苏等急救技术作为重要内容进行全员培训。公司曾邀请北京的专业急救师资力量,来公司开展了为期5天的专业急救培训。培训结束后,有50名治安员、保安员获得国家应急救援员(中级)证书。尤其是2018年,公司党支部开展“投身新时代 党员奉献”活动,成立党员志愿服务急救小分队,深入车间、宿舍、食堂,大面积开展急救技术普及活动,收到良好效果。郑世兴表示,张凤如学有所用这件事,让公司感到欣慰,也受到鼓舞。今年将继续做好这项工作,要让更多的员工掌握急救技能。